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AFAZIJAS PARBAUDE LATVIESU VALODA
DIVU VAI VAIRAKU VALODU PRATEJIEM

A. VISAM VALODAM KOPEJA DALA

PACIENTA DIVVALODNIECIBAS VESTURE

Nolasit sekojoSos jautdajumus pacientam. Ja pacients nav spéjigs sniegt attiecigo
informaéciju, kads cits (k& piem. gimenes loceklis) var atbildét viga vietd. Jautdjumiem,
kur jaatbild ar "ja" vai "né", apvilkt apli "+4+" pozitivai atbildei, un "—" negatival
atbildei.

Ja kadam jautdjumam nevar dabit atbildi, NEATSTAT to neizpilditu. Tai vieta
apvilkt apli "0" simbolam, lai noraditu, ka atbildes nebija. Visas instrukcijas, kas
dométas tikai parbauditajam, ir apzimétas ar "###". Tas pacientam priekda nelasit.

### Sakt skali lasit zeit.

1. Kads ir jisu dzim$anas datums? (1)
2. Kas ir jusu dzims$anas vieta? (2)
3. Kuru valodu jis visbiezak lietojat bérniba gimené? (3)
4. Vai bérniba jis gimené ari citas valodas lietojat? + - 0@#)

### Ja atbilde 4. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (6).

5. Kadas citas valodas jus lietojat

bérniba gimené? (5)
6. Kas bija jisu téva pirmi valoda? (6)
7. Vai vigs prata ari citas valodas? + - 0(7)

#7# Ja atbilde 7. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (12).

8. Kadas valodas prata jisu tévs? (8)
9. Kura valoda jusu tévs jus visbiezik uzrunaja gimend? 9)
10. Vai gimené jisu tévs lietoja ari citas valodas? + - 0 (10)

##+# Ja atbilde 10. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (12).

11. Kadas citas valodas jisu

tévs gimeneé lietoja? (11)
12. Kas bija jisu mates pirma valoda? (12)
13. Vai viga prata ari citas valodas? + - 013

### Ja atbilde 13. jautajumam ir "né", tad pariet uz (18).

14. Kadas valodas prata jisu mate? (14)




15. Kurd valoda jisu mate jis visbiezik uzrunaja gimené?
16. Vai gimené jisu mite lietoja ari citas valodas?
### Ja atbilde 16. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (18).

17. Kadas citas valodas jiasu
mate gimené lietoja?

(16)
0 (16)

(17)

18. Vai kads cits jis bérniba aukléja?

### Ja atbilde 18. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (25).
19. Kas bija viga/vigas pirma valoda?

20. Vai vips/viga prata ari citas valodas?

##+# Ja atbilde 20. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (25).
21. Kadas valodas prata jisu aukle/is?

22. Kura valoda vigd/vipa jis majas visbiezak uzrunaja?

23. Vai vigd/viga majas ari citas valodas lietoja?

##+# Ja atbilde 23. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (25).

24. Kadas citas valodas jiisu
aukle/auklis gimené lietoja?

0 (18)

(19)
0 (20)

(21

(22)
0 (23)

(24)

25. Kuru valodu jus bérniba visbiezak lietojat ar draugiem?
26. Cik gadus jis esat skolojies/skolojusies?

27. Kura valoda jis sakat skoloties?

28. Vai tur macibas pasniedza ari citas valodas?

### Ja atbilde 28. jautajumam ir "né", tad pariet uz (30).

29. Kadas citas valodas tika pasniegtas
macibas jasu skola?

30. Kada valoda visbiezak sarunajis paréjie skolnieki jisu pirma skola?

31. Vai jis péc tam pargdjat uz kadu skolu ar citu mécibas valodu?

### Ja atbilde 31. jautajumam ir "né", tad pariet uz (49).
32. Kuru valodu?

33. Péc cik skolas gadiem jiis pargajat uz $o jauno macibu valodu?

34. Vai tur macibas pasniedza ari citas valodas?

(25)
(26)
(27)
(28)

(32)
(33)
0 (34)



##+# Ja atbilde 34. jautajumam ir "né", tad pariet uz (36).

35.
36.
37.

(36)

Kadas citas valodas pasniedza macibas?
Kada valoda visbiezak sarunajas piréjie skolnieki 3ai skola?

Vai jis péc tam apmekléjat vél kadu skolu
ar citu macibas valodu?

### Ja atbilde 37. jautdjumam ir "né", tad pariet uz 49.

38.
39.

40.

Kuyu valodu?

Péc cik gadiem otra macibu valoda jis
pargajat uz treSo micibu valodu?

Vai tur macibas pasniedza ari citds valodas?

##+# Ja atbilde 40. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (49).

41.

42.
43.

44.
45.

46.

Kadas citas valodas tika pasniegtas
macibas 8ai skola?

(36)

0 (37)

(38)

(39)
0 (40)

(41)

Kada valoda visbiezak sarunajas paréjie skolnieki Sai skola?

Vai jis péc tam apmekléjat vél kadu skolu
ar citu macibas valodu?

Kuru valodu?

Péc cik gadiem tresaja macibu valoda jas
pargajat uz ceturto macibu valodu?

Vai tur macibas pasniedza ari citdas valodas?

### Ja atbilde 46. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (48).

47.

48.
49.
50.

Kadas citas valodas tika pasniegtas
macibas §ai skola?

(42)

0 (43)
(44)

(45)
0 (46)

(47)

Kada valoda visbiefak sarunijas paréjie skolnieki #ai skola?

Kas bija jisu amats péc skolas beigSanas?

(48)
(49)

Kédas valodas jis varéjat tekosi runit
pirms jisu negadijuma/slimibas?

(50)




B. LATVIESU VALODAS PIEREDZE
Nolasit pacientam sekojosos jautajumus, tiesi, ka tie rakstiti. Izvéles jautdjumiem
apvilkt apli pacienta atbildei. Citiem jautadjumiem, ierakstit nodoto informaciju
piemérotd vietd. Parbaudes korpusa, visas instrukcijas parbauditadjam atzimétas ar
"###". Tas pacientam priek$d nenolasit.
### Uzrunat pacientu ar sekojoSo ievadu, un turpinat ar jautajumiem.
Tagad es jums pajautdsu par jisu pieredzi, un par jisu latviesu valodu. Labi?

1. Vai jis esat dzivojis cita vietd, kur ir latviski runajosie? + - 0 (1)

##+# Ja atbilde 1. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (4).

2. Ka sauc 80 vietu? (2)
3. Cik ilgi jas tur dzivojat? (GADUS) (8)
4. Pirms jisu triekas/negadijuma, vai jis latviski runajat...

1) SLIKTI 2)LABI 3) LOTI TEKOSI (4)
5. Cik jums bija gadi, kad jis iemacijaties

latviski run&t? (GADI) (5)
6. Pirms jisu triekas/negadijuma, vai jis latviski runajat majas? + - 0 (6)
7. Vai jis latviski runajat darba? + - 0 (M
8. Vai jis latviski runajat ar draugiem? + - 0 (8
9. Pirms jisu triekas/negadijuma, vai jis latviski runajat ikdiena ..

1) KATRU DIENU
2) VISMAZ VIENU REIZI NEDELA 4) VISMAZ VIENU REIZI GADA
3) VISMAZ VIENU REIZI MENES] 5) MAZAK PAR VIENU REIZI GADA

(9)

10. Vai jus kadreiz iemacijaties latviski lasit? + - (10)
##+# Ja atbilde 10. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (18) "BRIVAS SARUNAS
IZTEIKSME".
11. Cik jums bija gadi, kad jas iemacijaties

latviski lasit? (GADDI} (11)
12. Pirms jisu triekas/negadijuma, vai jis latviski lasijat...

1) SLIKTI 2)LABI 3) L.OTI LABI (12)

13. Pirms jisu triekas/negadijuma, vai jis latviski lasijat ikdiena ...

1) KATRU DIENU
2) VISMAZ VIENU REIZI NEDELA 4) VISMAZ VIENU REIZI GADA
3) VISMAZ VIENU REIZI MENEST 5) MAZAK PAR VIENU REIZI GADA



(13)
14. Vai jis kadreiz iemacijities latviski rakstit? + - (14)

### Ja atbilde 13. jautdjumam ir "né", tad pariet uz (18). "BRIVAS SARUNAS
IZTEIKSME".

16. Cik jums gadi bija, kad jis iemacijaties
latviski rakstit? (GADI) (15)

16. Pirms jasu triekas/negadijuma, vai jis rakstijat latviski...
1) SLIKTI 2)LABI 3) LOTI LABI (16)
17. Pirms jisu triekas/negadijuma, vai jis latviski rakstijat ikdiena ..

1) KATRU DIENU

2) VISMAZ VIENU REIZI NEDELA 4) VISMAZ VIENU REIZI GADA

3) VISMAZ VIENU REIZI MENES] 5) MAZAK PAR VIENU REIZI GADA
(17)

BRIVAS SARUNAS IZTEIKSME
### leskagot pacienta brivo sarunas izteiksmi uz PIECAM MINOTEM. Maérkis gai
parbaudes dajai ir iegit pacienta spontanis sarunas izteiksmes paraugu, un radit
omuligu garu parbaudei. Lai veicinatu sarunu, var pacientam prasit par:

a) vipa/—s slimibu

b) vipa/—s darbu

c) pieredzi citds zemés

d) viga/—s gimeni

u.t.t.

### Kad pacients ir beidzis runat, apturét magnetofonu, un sekojosas piecas
kategorijas apvilkt apli attiecigai alternativai. Sie ir visparéji, ievadosi, un aréji
poradijumi, par pacienta sarunas izteiksmes raksturu. Ieskapojumu lietos ka lidzekli
dzijakai pétisanai.

18. Vardu daudzums: 1)neesoss 2)loti mazs 3)zem caurmeéra

4)caurmeéra (18)
19. Sakariba: 1)slikta  2)viduvéja  3)laba 4)normala (19)
20. Izruna: )slikta  2)viduvéja  3)laba 4)normala (20)
21. Gramatika: 1)slikta  2)viduvéja  8)laba 4)normala (21)
22. Vardu krajums: 1)slikts  2)viduvéjs  3)labs 4)normals (22)

VARDU IZPRATNE (SAPRA3ZANA)

### Sai dala, pacientam ir jaizpilda verbalas pavéles. Pavéles léni un skaidri lasit, ar
normalu intonaciju. Ja pacients piecu sekun?u laiki nav reagéjis, apvilkt apli "O"
simbolam, un turpinat taldk ar npiakamo jautijumu. VERTET TIKAI PIRMO
PRIEKSMETU, KO PACIENTS AIZTIEK.




Pavéju izpildjjumu atzimét apvelkot apli "+" simbolam, ja pacients reagé pareizi, un
"—" simbolam, ja pacients reagé nepareizi. Ja pacients nereags, jeb liekas nesaprotam,
ko no vipa sagaida, apvilkt apli "0" simbolam.

Pieméram, ja pacientam prasa aiztikt gramatu, kas ir uz galda, un vip$ pieskaras citam
priekfmetam, tad parbauditajam vajadzétu atzimét "—".  Ja pacients neko neaiztiek
(jeb saliek rokas), tad bitu jaatzimé "O".

RADISANA AR PIRKSTU ### Lai S0 parbaudes daju izpilditu, silikt sekojosos
priek8metus pacienta priekda uz galda , ta lai vips var katru aizsniegt. Priekdmetus
salikt sekojosa kartiba, no kreisds uz labo pusi: pogu, cimdu, 8kéres, aploksni, gredzenu,
birsti, glazi, sérkoku kasti, atslégu, pulksteni.

### Sakt skali lasit Zeit.

23. Ladzu paridiet man GREDZENU. + = 0(2)
24. POGU. + - 0 (24
26. SERKOKUS + - 0 (25)
26. CIMDU + — 0 (28
27. ATSLEGU + - 027
28. SKERES + - 0 (28
29. PULKSTENI + = 0 (29
30. APLOKSNI + - 0 (30)
31. GLAZI + — 031
32. BIRSTI + - 032

VIENKARSAS UN MERENI SAREZGITAS PAVELES

### Nolasit sekojosas pavéles pacientam, un atzimét pacienta reakcijas taja pasa
veida, ka ar "RADfQANU AR PIRKSTU", t.i. ar "+", "—" un "O" simboliem. Salikt
pacientam prieksa sekojoSos priekSmetus: gredzenu, sérkokus, glazi, zimuli, dak3u.

### Sakt ska]i lasit Zeit.
Es jums tagad ligsu izpildit daZas pavéles. Labi?

33. Lidzu aizveriet acis. + - 0 (33)
34. Attaisiet muti. + - 0 (34)
35. Paceliet roku. 4+ - 0 (35)
36. Paradiet méli. + = 0 (38)
37. Sasitiet rokas. + - 037
38. Utzlieciet gredzenu uz sérkokiem. 4+ - 0 (38)



39. Nolieciet glazi blakus zimulim. + - 0 (39)
40. Palieciet sérkokus zem daksas. + = 0 (40)
41. Nolieciet sérkokus gredzenam prieksa. + - 0 (41)
42. lelieciet daksu glazé. 4+ -~ 0 (42)

SAREZGITAS PAVELES

### Numuri 43—47 satur sareifitas pavéles. Nolasit katru pavéli viena laida un
viena teikuma (t.i. ar visam apakipavélém kopa). Katra pavéle liek pacientam kaut ko
darit ar tris daZadiem priek3metiem. Tos nolikt pacientam priek3a uz galda, kur vips
var visus tris viegli aizsniegt.

Ja pacients pavéli izpilda bez kl]idam (pareiza kartiba), atzimét "+". Ja izpildijums ir
nepilnigs, tad atzimét cik no apakspavélém pacients ir izpildijis, neskatoties uz kartibu.
Tatad ja pacients izpilda visas tris apakipavéles, bet nepareiza kartiba, atzimét "3".
Ja divas apakspavéles tiek pareizi izpilditas, atzimét "2", neskatoties uz kartibu.

PriekSmeti: tris papira gabali (mazs, vidéjs, liels); tris zimuli (zils, dzeltens,
sarkans); tris naudas gabali (mazs, vidéjs, liels — lielumam ir jabat proporcionilam
vértibai); tris kocipi (mazs, vidéjs, liels) ar vienu glazi; tris gramatas.

### Sakt skali lasit Zeit.

43. Te ir tris papira gabali.
ledodiet man mazo, ielieciet vidéja lieluma gabalu sev klépi, un
aizmetiet lielo. + 3 2 1 © (43)

44. Seit ir tris zimuli.
Nometiet dzelteno uz gridas, iedodiet man zilo, un papemiet sarkano.
+ 3 2 1 0 (44)

45. Te ir tris naudas gabali.
Pastumiet lielo mana virziena, apgrieziet vidéjo, un apsedziet mazo
ar roku. + 3 2 1 o0 (45)

46. Seit ir tris kocinpi.
lelieciet iso glazé, iedodiet man vidéjo, un viegli iesitiet
galdam ar garo. + 3 2 1 0 (46)

47. Seit ir tris gramatas.
Attaisiet pirmo, apgrieziet otro, un pagemiet treso.
+ 3 2 1 o0 (47)

VARDU SKANU ATSKIRSANA PEC DZIRDES.

### Saja dala pacientam ir janorada attéls, kas vislabak atspogulo izteikto vardu.
Katram attélam ir ierakstits numurs augséja laba stari. Katram izteiktam vardam
apzimeét attélu (1—4 vai X) ko rada pacients. Ja pacients peaiztiek ne attélus, ne "X"
zimi, tad apvilkt apli "0" simbolam attiecigaja vieta.

~3



### Sakt skali lasit Zeit.

Es jums tagad teikdu kadu vardu. Ladzu aiztieciet to attélu, kas atbilst varda
nozimei. Ja neviens no attéliem neatbilst viarda nozimei, tad aiztieciet lielo krustu.
Tatad ja es teiktu "spoks", jis aiztiktu %o attélu, jo tas rada spoku. Ja es teiktu
"putns”, jis aiztiktu 8o krustu, jo 5ini lapa neviena putna nav. Saprotiet?

48. BLAUT X 1 2 3 4 0 (48
49. SPIEST X 1 2 3 4 0 (49
50. GAILIS X 1 2 3 4 0 (50)
51. PIT X 1 2 3 4 0 (51
52. LAKT X 1 2 3 4 0 (52
53. KRAT X 1 2 3 4 0 (53
54. MERS X 1 2 38 4 0 (59
55. RAGS X 1 2 3 4 0  (55)
56. SPIEGS X 1 2 3 4 0  (56)
57. SKIVIS X 1 2 3 4 0 (57
58. LIET X 1 2 3 4 0  (58)
59. ZODS X 1 2 3 4 0 (69
60. GRAVA X 1 2 3 4 0 (60
81. ROZE X 1 2 3 4 0 (61
62. SVARS X 1 2 3 4 0 (62
63. SMAUKT X 1 2 3 4 0 (63
64. TVERT X 1 2 3 4 0 (64
65. ZOT X 1 2 3 4 0 (65

SINTAKTISKA IZPRATNE

##+# Sekojofa nodala, pacientam ir jaaiztick attéls, kas vislabak atspogujo izteikto
ideju, ko vipam lasis priek3a vieni teikuma. Teikumus lasit ar normalu intonaciju.
Atzimét pacienta atbildi attiecigaja vietd, apvelkot apli attéla numuram, ko pacients
izvelas. Ja pacients piecu sekuniu laikd nav reagéjis, atzimét "O", un turpinat talak ar
nakamo teikumu. Pacientam nolikt prieksd attélu grimatipas "sintaktiskds izpratnes"
nodalu, lai vips var visus attélus viegli aizsniegt.

### Sakt skali lasit geit.

Jus dzirdésiet vienu teikumu. Lidzu aiztieciet to attélu, kas atspogujo  teikuma



nozimi. Tatad ja es saku "Zéns sé% krésli", jums vajadzétu man radit $o attélu. Vai
esat gatavs/a sikt?

### 1. lapa

66. Puisis tur meiteni aiz rokas. 1 2 3 4 0 (66)
67. Meitene tur puisi aiz rokas. 1 2 3 4 0 (67)
68. Viga vigu tur aiz rokas. 1 2 3 4 0 (68)
69. Vig# vigas tur aiz rokam. 1 2 3 4 0 (69)
70. Viga vigus tur aiz rokam. 1 2 3 4 0 (70)
### 2. lapa

Tévs mazga délu. 1 2 3 4 0 (71)
72. Mate mazga meitu. 1 2 3 4 0 (72)
73. Vigs vigu mazgi. 1 2 3 4 0 (73)
74. Vip8 mazgajas. 1 2 3 4 0 (74)
76. Vipa mazgajas. 1 2 3 4 0 (75)
76. Viga vigu mazga. 1 2 3 4 0 (76)
### 3. lapa
77. Meitene tur zénu aiz rokas. 1 2 3 4 0 (77)
78. Vipa vigus tur aiz rokam. 1 2 3 4 0 (78)
79. Vips vigu tur aiz rokas. 1 2 3 4 0 (79)
80. Vipa vipu tur aiz rokas. 1 2 3 4 0 (80)
### 4. lapa

Meitene pagriZ zénu. 1 2 3 4 0 (81)
82. Zéns pagrui meiteni. 1 2 3 4 0 (82)
83. Ta, kas pagriZ zénu ir meitene. 1 2 3 4 0 (83)
84. Tas, kas pagriZ meiteni ir zéns. 1 2 3 4 0 (84)
85. Tas ir zéns, kas pagri’ meiteni. 1 2 3 4 0 (85)
86. Ta ir mextene, kas pagriZ zénu. 1 2 3 4 0 (86)
87. Tas ir zéns, ko meitene pagris. 1 2 3 4 0 (87)
88. Ta ir meltene ko zéns pagriz. 1 2 3 4 0 (88)
### 5. lapa

Suns iekoZ kakxm 1 2 3 4 0 (89)
90. Kakis iekoZ sunim. 1 2 3 4 0 (90)
91. Tas, kas sunim iekoZ ir kakis. 1 2 3 4 0 (91)
92. Tas kas kakim iekoZ ir suns. 1 2 3 4 0 (92)
93. Tas ir suns, kas iekoZ kakim. 1 2 3 4 0 (93)
94, Tas ir kakjs kas iekoZ sunim. 1 2 3 4 0 (94)
95. Tas ir kakis, kam suns iekoz. 1 2 3 4 0 (95)
96. Tas ir suns, kam kakis iekoZ. 1 2 3 4 0 (96)
### 6. lapa

Ambulance velk smago masinu. 1 2 3 4 0 (97)
98 Ta, kas velk smago masinu ir ambulance. 1 2 3 4 0 (98)
99. Ta, kas velk ambulanci ir smaga masina. 1 2 3 4 0 (99)
100. Smagid madina velk ambulanci. 1 2 3 4 0 (100)
101. Ta ir ambulance, kas velk smago masinu. 1 2 3 4 0 (101)
102. Ta ir smaga maéma, ko ambulance velk. 1 2 3 4 0 (102)
103. Ta ir smaga masina, kas velk ambulanci. 1 2 3 4 0 (103}
104. Ta ir ambulance, ko smagi masina velk. 1 2 3 4 0 (104)

### 7. lapa



105. Mite gérbj meitu.
108. Tévs gérbj délu.
107. Vipa gérbjas.

108. Vips vigu gérbj.
109. Viga vigu gérbj.
110. Vigs gérbjas.

### 8. lapa

111. Meitene nepagriZ zénu.

112. Zéns nepagriZ meiteni.

113. Tas nav zéns, kas pagriZ meiteni.
114. Ta pav meitene, kas pagriZ zénu.

### 9. lapa
115. Meitene netrenka zénu.

1168. Zéns netrenka meiteni.

117. Tas ir zéns, kas trenki meiteni.
118. Ta nav meitene, kas trenka zénu.
119. Tas nav zéns, kas trenkia meiteni.
120. Tas ir zéns, kas trenki meiteni.

### 10. lapa ,
121. Smagad masina nevelk ambulanci.

122. Ta nav ambulance, kas velk smago masinu.

123. Ambulance nevelk smago masinu.
124. Ta nav smagd masina, kas velk ambulanci.

### 11. lapa

125. Déls nemodina mati.

126. Mate nemodina délu.

127. Ta nav mite, kas modina délu.
128. Tas nav déls, kas modina mati.

##7# 12. lapa
129, Tas nav kakis, kas iekoZ sunim.

130. Tas nav suns, kas iekoz kakim.
131. Suns neieko# kakim.
132. Kakis neiekoZ sunim.

### 13. lapa

133. Virietis neskiipsta sievieti.

134. Tas nav virietis, kas skipsta sievieti.
136. Sieviete neskiipsta virieti.

136. Ta nav sieviete, kas skipsta virieti.

### 14. lapa ,
137. Paradiet man ipasnieka restorinu.

### 15. lapa ,
138. Paridiet man pacienta arstu.

##+# 16. lapa
139. Paridiet man pukes vazi.

### 17. lapa
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140. Paradiet man vectéva mazdélu. 1 2 0 (140)

##+# 18. lapa )

141. Paradiet man pavara édienu. 1 2 0 (141)
### 19. lapa

142. Paradiet man ganampulka ganu. 1 2 0 (142)
### 20. lapa

143. Paridiet man atslégas spéjmantu. 1 2 0 (143)
### 21. lapa

144. Paradiet man zirga jatnieku. 1 2 0 (144)
##7# 22. lapa

146. Paradiet man restorina ipasnieku. 1 2 0 (145)
### 23, lapa _

146. Paradiet man arsta pacientu. 1 2 0 (146)
### 24. lapa )

147. Paradiet man vazes puki. 1 2 0 (147)
### 25. lapa ,

148. Paradiet man mazdéla vectévu. 1 2 0 (148)
### 26. lapa

149. Paradiet man édiena pavaru. 1 2 0 (149)
### 27. lapa ;

150. Paridiet man gana ganiampulku. 1 2 0 (150)
#7## 28. lapa

161. Paridiet man spéjmantas atslégu. 1 2 0 (1561)
#f# 2. lapa

152. Paradiet man jatnieka zirgu. 1 2 0 (1562)

SEMANTISKAS KATEGORIJAS . '
### Sekojodiem izvéles jautajumiem nenolasit numurus, kas atrodas vardu prieksa, bet
tikai virdus pasus, seciba péc kirtas, ar isu pauzi péc katra varda.

### Siakt ska]i lasit Seit.
Jis dzirdésiet detrus vardus. Ludzu pasakiet man kurd no tiem vardiem neiederas

ar paréjiem. Ka piemérs, ja es saku: cepure, cimdi, zilonis, krekls; jis izvélétu
"zilonis", jo tas neiederas ar paréjiem priekSmetiem. Vai esat gatavs/a sakt?

1563. 1)tulpe 2)roze  3)varde 4)magone 1 2 3 4 0 (1563)
1564. 1)kiposts 2)abols 3)bumbieris 4)kirsis 12 3 4 o0 (1564)
155. 1)roka 2)kaja  3)cepure 4)auss 1 2 3 4 0 (155)
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166. 1)kreésls 2)galds 3)gulta 4)autobuss 1 2 3 4 0 (166)
157. 1)strazds 2)sardine  3)balodis 4)érglis 1 2 3 4 0 (167)

SINONIMI
### Partraukt Seit un nolasit sekojodds instrukcijas pacientam.

Tagad jis dzirdésiet kadu vardu. Es jums ligdu man pateikt kiddu citu vardu ar
lidzigu pozimi. Es jums dodu detras izvéles. Tatad ja es saku "jaka" un dodu jums
Cetras izvéles: "galds", "maja", "mételis", "maSina"; jis man teiktu "mételis” jo ta
nozime ir vislidzigaka vardam "jaka". Labi?

168. SEDEKLIS: 1)vaze 2)zimulis  3)krésls  4)pulkstenis
1 2 3 4 O (168)

169. STRAUTS: 1)krekls 2)abols 3)atvilkne 4)upe
1 4 0 (1569)

160. ZIMULIS:  1)spalva 2)zeke 3)pelnu trauks 4)kaposts
1 2 3 4 0 (160)

161. ZANDALE: 1)ritenis 2)kurpe 8)vestule  4)darzs
1 2 3 4 0 (161)

162. PLOSTS: 1)sérkocipd 2)laiva 3)avize 4)akmens
1 2 3 4 0 (162)

ANTONIMI
##+# Partraukt Seit un nolasit sekojosas instrukcijas pacientam.

Tagad jis dzirdésiet kadu vardu, un péc tam &etras izvéles. Bet Soreiz es gribu,
lai jus izvélétos to vardu, kam pretéja nozime. Tatad, par pieméru, ja es jums saku:
"leja", un tad cetras izvéles: "maja", "aug#i", "zem", "lieli", jis izvélétu "augsa", jo
tam ir pretéja nozime vardam "leja". Saprotiet?

163. PRIECIGS:  1)laimigs 2)bédigs 3)bagats  4)zidainis
1 2 3 4 0 (163)

164. TUMSS: 1)kautrigs 2)melns 3)gaiss  4)kluss
1 2 3 4 O (164)

165. JAUNS: 1)liels 2)vecs 3)zals 4)mazs
1 2 3 4 0 (165)

166. SLIMS: 1)bedigs 2)kluss 3)dzivs 4)vesels
1 2 3 4 0 (166)

167. SKIBS: 1)taisns 2)virziens 3)jocigs  4)klida
1 2 3 4 0 (167

### Partraukt Seit un nolasit sekojo$as instrukcijas pacientam.
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Tagad sekojosie pieméri biis Joti lidzigi viens otram, bet TIKAI VIENAM bis tiesi
pretéji nozime pirmajam vardam, ko dzirdésiet. Vai esat gatavs/a sakt?

168. NEGLITS:  1)skaists 2)skaistums 3)skaisti 1 2 3 4 0 (168)
169. KLUSS: 1)troksnis 2)trokspaini 3)trokspains 1 2 3 4 0 (169)
170. BEDIGS: 1)priecigi 2)prieks 3)priecigs 1 2 3 4 O (170)
171. ATRS: 1)léns 2)lénums 3)léni 1 2 3 4 o0 (171)
172. DROSS: 1)glévs 2)glevi 3)glévums 1 2 8 4 0 (172)

GRAMATISKAS SPRIESANAS SPEJAS
### Sekojodiem ja/né jautajumiem, atzimét "+" ja pacients atbild "ja", un "-" ja
vip$ atbild "né".

### Partraukt Seit un nolasit sekojo$as instrukcijas pacientam.

Tagad Jus dzirdésiet dazus teikumus. Lidzu pasaskiet man ja tie ir pareizi.
Pieméram, ja es saku "Puisis séi krésla", tas ir pareizs teikums, un jis sakiet "ja".
Bet ja es saku "Kréslai zéni séz", jis atbildiet "né", jo tas ir nepareizss teikums.
Labi?

178. Vipa vigu pagriaZ. spriedums + - 0 (173)
174. Vigs gérbjos. spriedums + - 0 (174)
175. Kakis ir kozdams no supa. spriedums + - 0 (175)
176. Tas ir zéns skipsta meiteni. spriedums + - 0 (176)
177. Vip$ vigu mazga. spriedums + - 0 (177)
178. Tas ir mate modinat délu. spriedums + - 0 (178)
179. Meitenes ir trenkata zéni. spriedums + - 0 (179)
180. Déls nemodinat savu mati. spriedums 4+ - 0 (180)
181. Tas ir zéns, kas pagriZ meiteni. spriedums + - 0 (181)
182. Suns neiekodidu kakim. spriedums + - 0 (182)

SEMANTISKA PIENEMAMIBA
### Partraukt Seit, un nolasit sekojo$as instrukcijas pacientam.

Sekojodie teikumi ir visi labi veidoti. Bet daZi nav logiski. Es jums nolasisu
teikumu, un jis man pasakiet vai tas ir logisks, vai né. Pieméram, ja es saku "Vipa
sev apcirpa matus ar zimuli", jis atbildiet "né", jo tas nav logisks teikums. Bet ja es
saku "Viga sev apcirpa matus ar Skérém", jis man atbildiet "ji", jo tas ir pareizs
teikums. Vai jums ir skaidrs?
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183. Saule nakti spid. spriedums + - 0 (183)
184. Kakis séZ uz jumta. spriedums + - 0 (184)
185. Zupa aug ozoli. spriedums + - 0 (185)
186. Ezelis sarunaj$ ar policistu. spriedums + - 0 (186)
187. Vips Sodien valkd jaunu kreklu. spriedums + - 0 (187)
188. Janis sildijas ledusskapi. spriedums + - 0 (188)
189. Desa apéda suni. spriedums + - 0 (189)
190. Meitene aizgaja Zavéties upé. spriedums + - 0 (190)
191. Vipa kemméjas pie spogula. spriedums + - 0 (191)
192. Vip$ izdzéra karstas smiltis. spriedums + - 0 (192)

VARDU UN NEVARDU ATKARTOSANA UN ATSKIRSANA.

### Sini nodal]a pacients tiek divéjadi parbaudits. Meérkis ir uzzinat, vai pacients
spéj: a)atkartot dzirdéto, un b)atskirt vardus no nevardiem. Katram priek$metam
vispirms nolasit vardu, un tad gaidit pacienta atkartojumu. Vigam ir jaatkarto tiesi,
ko dzird.  Atzimét "4", ja atbilde ir pareiza (neievérojot dialektu jeb akcentu).
Atzimét "—", ja pacienta atbilde nesaskan ar iztei Ja pacients piecu sekunu laikd nav
reagéjis, atzimét "O".

##+# Péc tam, ka pacients ir atkartojis (vai neatkartojis) stimulu, uzprasit vigpam, vai
tas ir pareizs latvie3u vards, vai né. Atzimét "+", ja pacients atbild "ja" (ir pareizs),
un "-", ja at "né" (nav vards). Ja piecu sekunZu laikd pacients nav reagéjis, atzimét
"0", un turpinat talak ar nakamo jautajumu. Galvas majieni ir piepemami, ki atbildes
ja/né jautajumiem.

##+# leslégt magnetofonu un sakt lasit Seit.

Es jums tagad nolasisu daZus vardus. DaZi ir isti latvieu vardi, bet citi ir tikai
izdomati, un bez nozimes. Es jums ligdu man atkariot to, ko dzirdiet, un pateikt ja
tas ir ists latvieSu vards, val né. Labi?

193. BLAUT atkartosana + - 0 (193)
spriedums + - 0 (194)
195. SPIEST atkartosana + - 0 (195)
spriedums + - 0 (196)
197. KRAT atkartodana + - 0 (197)
spriedums + - 0 (198)
199. LARGS atkartosana + = 0 (199)
spriedurms + - 0 (200)
201. MERS atkirtoSana + - 0 (201)
spriedums + - 0 (202)
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203.

205.

207.

209.

211.

213.

216.

217.

219.

221.

223.

225.

227.

229.

231.

233.

235.

237.

ZIRT
BELZS
RAGS
RIVA
SPIEGS
TVERT
LIET
ZODS
LUMS3S
SMAUKT
GRAVA
CALENS
LERDIS
PLAUKA
MALSA
GUNAT
KLOKIS

SKIVIS
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239. ZARKIS atkartoSana + - 0 (239)
spriedums + - 0 (240)
241. SOLIJUMS atkartosana + -—- 0 (241)
spriedums + - 0 (242)
243. PUTEKLAINS atkartoSana + - O (243)
spriedums + - 0 (244)
245. VIDUVEJS atkartosana + - 0 (246)
spriedums + - 0 (246)
247. TRIPSLA atkartoSana + - 0 (247)
spriedums + - 0 (248)
249. PESTITAJS atkirtodana + - 0 (249)
spriedums + - 0 (250)
2561. SEMINARS atkartosana + - 0 (251)
spriedums + - 0 (262)

##+# Partraukt Seit uz daZam sekundém, un nolasit sekojosas instrukcijas pacientam.

Tagad jis dzirdésiet latviesu teikumus. Viss, kas jums jadara, ir katru teikumu
atkartot. Vai esat gatavs/a sakt?

253. Puisis tur meiteni aiz rokas. + - 0 (263)
254. Vig$ vipu mazga. + - 0 (254)
255. Tas ir zéns, kas trenkd meiteni. + - 0 (255)
2566. Ta ir ambulance, ko smaga masina velk. + - 0 (256)
2567. Tas nav déls, kas modina mati. + - 0 (267)
258. Viga mazgijas. + - 0 (258)
259. Ambulance nevelk smago masinu. + - 0 (259)

SERIJAS

### Sini nodala pacientam vienkar$i janoskaita vardu sérija.  Atzimét "+" ja
pacients noskaita sériju bez kJadam.  Atzimét "—" ja pacients kjidas, vai izlaiz
priekdmetus, vai pieliek liekus priekSmetus, vai maina priekSmetu kartibu. Ja pacients
nereagé, tad atzimét "O".

### Sakt skali lasit seit.

260. Ludzu nosauciet man nedélas dienas. + - 0 (260)
261. Vai jus varat noskaitit no viens lidz divdesmit pieci? + - 0 (261)
262. Vail jis man varat nosaukt visus ménesus? + - 0 (262)
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VARDU BRIVA PLUSME
##+# Sini nodal]a pacientam janoskaita vardi, kas iesakas ar ipaSu burtu. Svarigakais
geit ir cik vardus pacients spé) noskaitit VIENA MINUTE.

### Sakt skali lasit seit.

Tagad es jums ligdu nosaukt cik vardus jis varat, kas sikas ar noteiktu skapu.
Par pieméru, ja es jums prasu pateikt vardus, kas sikas ar "s" skapu, jis varat teikt
"suns, sals, spainis, silke, séne", u.t.t. Saprotiet?

Ludzu nosauciet man vardus, kas sakas ar "p" skagpu. Méginiet izteikt cik daudz jus
varat, cik vien atri jis varat.

263. ### Visiem vardiem pirméa skapa pareiza? + - 0 (263)
Piegemamu vardu skaits: (264)

Labi, tagad nosauciet man vardus, kaé sakas ar‘ "m".

265. ### Visiem vardiem pirma skapa pareiza? + - 0 (265)
Piepemamu vardu skaits: (266)

Labi, tagad nosauciet man vardus, kas siakas ar "k".

267. ### Visiem vardiem pirma skapa pareiza? + - 0 (267)
Piegemamu vardu skaits: (268)

PRIEKSMETU NOSAUKSANA

### Sekojoda nodala pacientam ir jinosauc priekSmeti, ko vipam rada. Radit katru

priekSmetu ta, lai pacients var to labi redzét. PriekSmetus turét tada vieta, kur
pacients tos nevar redzét, pirms vigus rada.

### Sakt skali lasit Seit.

Es jums tagad radiSu daZas lietas. Lidzu pasakiet man, ki vipas sauc. Vai esat
gatavs/a sakt?

269. (gramata) + - 0 (269)
270. (brilles) + - 0 (270)
271. (atsléga) + - 0 (271)
272. (krize) + - 0 (272)
273. (kravate) + - 0 (273)
274. (3kéres) + - 0 (274)
275. (karote) + - 0 (275)



276. (cimds) + - 0 (276)
277. (zimulis) + - 0 (277)
278. (spé€lu karts) + - 0 (278)
279. (termometrs) + - 0 (279)
280. (poga) + - 0 (280)
281. (cigarete) + - 0 (281)
282. (daksa) + - 0 (282)
283. (putna spalva) + - 0 (283)
284. (gredzens) + - 0 (284)
285. (svece) + - 0 (285)
286. (aploksne) + - 0 (286)
287. (zobbirste) + - 0 (287)
288. (pulkstenis) + - 0 (288)

TEIKUMU SASTADISANA

### Sini noda]a pacientam jasastida teikumi ar vardiem, ko vigpam nolasa. Tad katrs
pacienta sastaditais teikums ir jaizvérté: (1) vai pacients reagé; (2) vai teikums ir
gramatiski (3) vai teikums ir logisks;, (4) val pacients ir lietojis visus nolasitos vardus;
beigas (5) japieraksta cik vardu dotaja teikuma.

##4 Sakt skali lasit Seit.

Es jums tagad nolasiSu vairakus vardus, un ar Siem vardiem es gribu, lai jis
sastaditu visvienkarsdko un isiko teikumu, ko varat. Tatad ja es jums lasu prieksa
"durvis, attaisit, saimnieks", jums ar Siem vardiem jameégina sastadit vienu vienkarsu
teikumu, ka pieméram "Saimnieks attaisa durvis". Saprotiet?

289. maja / kakis ##+# val pacients reagéja? + 0 (289)
pareizs teikums? + 0 (290)
logisks teikums? + 0 (291)
nodoto vardu skaits teikuma: (292)
Teikuma vardu skaits: (293)

294. kresls / arsts / seédét
### val pacients reagéja? + 0 (294)
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pareizs teikums? + 0 (295)

logisks teikums? + 0 (296)
nodoto vardu skaits teikuma: (297)
Teikuma vardu skaits: (298)

299. galds / attaisit / atvilkne

### vai pacients reagéja? + 0 (209)
pareizs teikums? -+ 0 (300)
logisks teikums? + 0 (301)
nodoto vardu skaits teikumi: (302)
Teikuma vardu skaits: (303)
304. koks / zal$ / lapa / redzét
#H## vai paciénts reagéja”? + 0 (304)
pareizs teikums? + 0 (305)
logisks teikums? + 0 (306)
nodoto vardu skaits teikuma: (307)
Teikuma vardu skaits: (308)
309. zimulis / rakstit / zils / papirs
### vai pacients reagéja? + 0 (309)
pareizs teikums? + 0 (310)
logisks teikums? + 0 (311)
nodoto vardu skaits teikuma: (312)
Teilkuma vardu skaits: (313)

#### Sekojosas tris nodalas pacientam ir mutiski jaatbild jautijumiem. Katram
prickSmetam laba pusé ir uzrakstita visbiezak sagaidama atbilde. Ja pacients dod
sagaidito atbildi, atzimét "+" un TURPINAT TALAK AR NAKAMO PRIEKSMETU.
Ja pacients dod citu atbildi, ierakstit to attiecigaja vieta, un atzimét "1" ja ta ir
pareiza. Ja ta nav pareiza, atzimét "—" (izvértéSanas kritérija katrai nodalai sekos).
Ka jau ieprieks, ja pacients piecu sekuniu laikd nav reagéjis, atzimét "O" un turpinat
talak.

SEMANTISKI PRETSTATI
### Sini nodala pacientam jaatbild ar vardu, kam pretéja nozime dzirdétajam
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vardam. Atbilde ir pareiza ja tai ir pretéja nozime, un nav morfologiska radnieciba ar
dzirdéto vardu. Tatad ja jis pacientam nolasiet vardu "LABS", un vipé atbild
"NELABS", ta biutu nepareiza atbilde ("—"), jo kaut gan tai ir pretéja nozime
nolasitajam vardam, tai ir ari jabit CITAI saknei.

F## Sakt skali lasit Zeit.
Es jums tagad nolasidu vardu, un jums man bis jadod cits vards ar pretéju

nozimi. Tatad par pieméru, ja es jums saku "LIELS" jis man sakiet "MAZS", jo
"liels" un "mazs" ir pretstati. Vai esat gatavs/a sakt?

314. KARSTS + AUKSTS vai 1 - 0 (314)
315. PLATS + SAURS vai 1 - 0 (315)
316. NABAGS + BAGATS vai 1 - 0 (316)
317. LENS + ATRS val 1 - 0 (317)
318. GARSS + IsS vai 1 - 0 (318)
319. VALA + CIET vai 1 - 0 (319)
320. SMAGS + VIEGLS vai 1 - 0 (320)
321. SLIKTS + LABS vai 1 - 0O (321)
322. MIKSTS + CIETS vai 1 - 0 (322)
323. BIEZS + PLANS vai 1 - 0 (323)

ATVASINOSA MORFOLOGIJA

##+# Sekojosa nodala atzimét "+" ja pacients izsaka sagaidito vardu (kas uzrakstits
laba pusé), un turpinat talak ar nakamo jautdjumu. Atzimét "1" ja pacients izsaka
citu vardu, kam ir morfologiska radnieciba ar to vardu, ko vipam nolasa prieksa.

### Sakt skali lasit Seit.

Tagad jis dzirdésiet vienu vardu. Es gribétu, lai jis man vigu parvérstu par
ipadibas vardu, jeb adjektivu. Tatad ja es jums saku "mikstums", jis man sakiet
"miksts", vai "miksta". Labi?

324. SPEKS + SPECIG-S/A vai 1 - 0 (314
326. VAJUMS + VAJ-3/A vai 1 - 0  (325)
326. GUDRIBA + GUDR-S/A vai 1 - 0  (326)
327. UZMANIBA + UZMANIG-S/A  vai 1 - 0  (327)
328. DABA + DABIG-S/A vai 1 — 0  (328)
320. JAUNIBA + JAUN-S/A vai 1 - 0 (329)



330. MIERS + MIERIG-S/A vai 1 - 0 (330
331. LEPNUMS + LEPN-S/A vai 1 - 0 (331
332. KLUSUMS + KLUS-S/A vai 1 - 0 (332
333. TROKSNIS + TROKSNAIN-S/A vai 1 - 0  (333)
334. RUNAT + RUNIG-S/A vai 1 - 0  (334)
335. SAUDZET + SAUDZIG-S/A vai 1 - 0  (335)
336. KARSET + KARST-S/A vai 1 - 0 (33
337. JOKOTIES + JOCIG-S/A vai 1 - 0 (337
338. VESINAT + VES-S/A vai 1 - 0  (338)
339. BAIDITIES + BAILIG-S/A vai 1 - 0  (339)
340. DOT + DEVIG-S/A vai 1 — 0 (340)
341. SILDIT + SILT-S/A vai 1 - 0 (341)
342. ZALOT + ZAL-5/A vai 1 - 0  (342)
343. GROZIT + GROZIT-S/A vai 1 — 0  (343)
APRAKSTISANA

### Sini nodala pacientam tiek radita télviju (kartinu) sérija. To radit vietd, kur
pacients var visus attélus labi redzét. Pacientam dot apméram divas miniites atstastit
attélu norisi. Kad pacients ir beidzis runat, apvilkt apli attiecigajai alternativai 344.,
345., un 346. jautajumiem.

F### Sakt skali lasit geit.

Es jums radiSu sefus attélus, kupi kopa sastdda isu stastu. Apskatiet vigus, un
atstastiel man, kas tur notiek.

344. Vardu daudzums: 1)neesoss 2)joti mazs 3)zem caurmeéra
4)caurmeéra (344)
345. Vai pacients atstastija stastu lidz beigam? + —  (345)

3468. Vai pacients: 1) vienkarsi aprakstija attélus
2) atstastija saistoSu stastu
3) nevienu ne otru nedarija (346)

GALVAS REKINASANA
##4# Sini nodala pacientam jadara galvas rékini. Katru jautajumu nolssit, ka apaksa
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rakstits.  Atbilde ir pierakstita jautdjumam laba pusé (vai apaksa). Atzimeét "4T )8
pacients pareizi atbild jautdjumam, un "—" ja nepareizi atbild. Ja pacients DESMIT
sekuniu laika nav reagéjis, atzimét "O" un turpinat talak. Ja pacients piecas reizes péc
kartas ir kladijies vai nav atbildéjis, atzimét "O" nodajas atlikudiem jautajumiem, un
pariet uz nakamo nodaju (RUNATAS VALODAS SAPRASANA PEC DZIRDES).

### Sakt ska]i lasit Beit.

Es jums tagad prasiSu rékina3anas jautijumus. Méginiet man dot pareizo atbildi
cik vien atri jis varat.

347. Cik ir PIECI plus CETRI? (DEVIND) + - 0 (347)
348. SEPTINI minus DIVI?  (PIECI) + - 0 (348)
349. DIVI reiz TRIS? (SESI) + - 0 (249)
350. DEVINI dalits ar TRIS? (TRIS) + - 0 (350)
351. SES3I plus SEPTINI?  (TRISPADSMIT) + - 0 (351)
352. DIVDESMITVIENS minus DEVINI?
(DIVPADSMIT) + - 0 (352)

353. CETRI reiz SE3I?  (DIVDESMIT GETRI) + - 0 (353)
354. DIVPADSMIT dalits ar CETRI? (TRIS) + - 0 (354)
355. CETRPADSMIT plus DIVDESMIT DIVI?

(TRISDESMIT SESI) + - 0 (355)
356. CETRDESMIT SESI minus DIVDESMITVIENS?

(DIVDESMIT PIECI) + - 0 (356)
357. TRIS reiz DIVPADSMIT?

(TRISDESMIT SE3I) + - 0 (357)
358. SESDESMIT dalits ar CETRI?

(PIECPADSMIT) + - 0 (368)
359. SEPTINPADSMIT plus ASTONPADSMIT?

(TRISDESMIT PIECI) + - 0 (369)
360. TRISDESMIT DIVI minus PIECPADSMIT?

(SEPTINPADSMIT) + - 0 (360)
361. TRIS reiz CETRPADSMIT?

(CETRDESMIT DIVI) + - 0 (361)

VALODAS SAPRASANA PEC DZIRDES

### Nolasit sekojodas instrukcijas un stastu pacientam. Péc tam uzprasit vipam
apaks€jos piecus jautajumus, un atzimét pareizas (+) un nepareizis (—) atbildes. Ja
pacients nereagé jeb nezina atbildi, tad atzimét "0O".
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### Sakt skali lasit Zeit.

Jus tagad dzirdésiet isu stastu. Klausieties uzmanigi, jo es jums péc tam prasisu
Jautdjumus par $o stastu. Vai esat gatavs/a sakt?

Vienu svétdienas ritu zvejnieks ar sievu brauca uz tirgu.
Vipi tirgl gribéja nopirkt saknes lai vakaripas varétu
uzvarit zupu. Bet cel]d uz tirgu vigiem saliza rati.

362. Uz kurieni brauca zvejnieks ar sievu? + - 0 (362)
363. Kada nedélas diend tas notika? + - 0 (263)
364. Ko vigi abi gribéja nopirkt? + - 0 (364)
3656. Kapéc vigi gribéja pirkt saknes? + - 0 (365)
366. Kapéc vipi netika uz tirgu? + - 0 (366)

LASISANA

###+# OSekojodas divas nodalas pacientam ir skali jalasa jums priek&a. Ja pacients
stimula vardu pareizi nolasa, atzimét "+", un ja né, tad atzimét "—". Atzimét "O" ja
vip$ neko nesaka.

F### Sakt skali lasit Zeit.

Es jums tagad radiu daZus vardus. Ladzu nolasiet man katru vardu ska]i prieksa.
Labi?

367. PLAUT pareizi nolasits? + - 0 (367)
368. SVIEST pareizi nolasits? + - 0 (368)
369. DZIT pareizi nolasits? + - 0 (369)
370. RAKT pareizi nolasits? + - 0 (370)
371. MAT pareizi nolasits? + - 0 (871)
372. PRIEKS pareizi nolasits? + - 0 (372)
373. JODS pareizi nolasits? + - 0 (373)
374. KLAVA pareizi nolasits? + - 0 (374)
376. BRAUKT pareizi nolasits? + - 0 (375)
376. SPERT pareizi nolasits? + - 0 (876)

### Partraukt Seit un nolasit sekojosas instrukcijas pacientam.

Tagad es gribétu, lai jis man to pasu dariet ar teikumiem. Liadzu nolasiet katru
teikumu skali.
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377.
378.
379.
380.

381.
382.
383.
384.
385.
386.

Puisis tur meiteni aiz rokas. pareizi
Vip$ mazgajas. pareizi
Tas, kas iekoZ sunim ir kakis. pareizi
Ta ir ambulance, kas velk smago masinu.

pareizi
Zéns nepagriZ meiteni. pareizi
Tas nav déls, kas modina mati. pareizi
Tas ir suns, kam kakis iekoZ. pareizi
Vip$ vigu tur aiz rokas. pareizi
Tas, kas pagriZ meiteni ir zéns. pareizi
Ta nav smagid masina, kas velk ambulanci.

pareizi

nolasits?
nolasits?

nolasits?

nolasits?
nolasits?
nolasits?
nolasits?
nolasits?

nolasits?

nolasits?

+ +

+ + + + + +

+

o

S 0 O o O ©

0

(377)
(378)
(379)

(380)
(381)
(382)
(383)
(384)
(385)

(386)

### Sekojoda nodala pacientam ir klusi jaizlasa paragrafs, un tad par to jaatbild

jautadjumi.

### Sakt skali lasit &eit.

387.
388.
389.
390.
391.
392.

Es gribétu, lai jis So paragrafu klusu izlasiet.
es varétu jums uzprasit dazus jautajumus.

Vecamate aizbrauca uz laukiem ar mazmeitu.
salasija sénes. Atgriezu$as pilsétd, vigas abas aizbrauca
pie audéjas, kas par séném vigdm iedeva vienu mazu lakatigu.

Ar ko vecamate aizbrauca?

Kur vecamate aizbrauca ar mazmeitu?
Ko vigas laukos darija?

Pie ka vigas aizbrauca ar séném?
Kam vigas tas sénes nodeva?

Ko vipas par séném dabuja?

NOSLEGT MAGNETOFONU

NORAKSTISANA

### Sakt skali lasit Seit.

uz 81 papira.
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Dot vigam devipdesmit sekundes lasiSanai.

Pasakiet man kad
Vai esat gatavs/a sakt?

Tur vigas

+ + 4+ 4+ o+ o+

jis pabeidziet, lai

o0 o o o ©

(387)
(388)
(389)
(390)
(391)
(392)

Es jums tagad paradidu daZus vardus. Te ir zimulis. Ladzu norakstiet katru vardu



393. DIEGS + - 0 (393)
394. PODS + - 0 (394)
395. JERS + - 0 (395)
396. PLAVA + - 0 (396)
397. MIT + - 0 (397)
DIKTATS

##+# Partraukt Seit un nolasit sekojoéds instrukcijas pacientam.

Tagad es jums nolasisu dafus vardus, un es jums ligtu vigus pierakstit. Vai esat
gatavs/a sakt?

398. ZAGT + - 0 (398)
399. SKIEST + - 0 (399)
400. KLAT + - 0 (400)
401. BERZS + - 0 (401)
402. NAGS + - 0 (402)

### Sekojoda nodald atzimét "4" ja pacients uzraksta teikumu bez klidam. Ja
teikums ir k]adains, tad ierakstit PAREIZO VARDU SKAITU attiecigaja vieta.

##+# Partraukt Seit un nolasit sekojosas instrukcijas.

Jus tagad dzirdésiet daZus teikumus. Lidzu uzrakstiet katru teikumu, ko es jums
nolasisu.

403. Vip$ vipas noskipsta. 4+ ————— 0 (403)
404. Viga gérbjas. + —————— 0 (404)
405. Tas, kas kaki trenka ir suns. + @ —————— 0 (405)
406. Meitene nevelk zénu. + ————— 0 (406)
407. Tair meitene, kas noskipsta mati. + ———— 0 (407)

RAKSTITO VARDU SAPRASANA

### Sekojosas divas nodalas pacientam ir KLUSU jalasa paraditie vardi un teikumi,
un jarada to attélu, kas vislabik atspogulo varda vai teikuma nozimi. Katram stimula
vardam pierakstit pacienta izvéléto attéla numuru.

### Sakt skali lasit Seit.

Tagad es jums radisu daZus vardus un attélus. Izlasiet katru vardu, un paradiet
man kup$ attéls vislabak atspogulo varda nozimi. Ja neviens attéls neatbilst vardam,
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tad
408
409
410
411

412.

413
414
415
416
417

RAKSTITO TEIKUMU SAPRASANA

radiet krustu. Labi?
. PLAUT

. SVIEST

. DZIT

. RAKT
MAT

. PRIEKS
. JODS

. KLAVA

. BRAUKT
. SPERT

### Partraukt Seit un nolasit sekojosas instrukcijas.

418.
419.
420.
421.

422.
423.
424.
425.
426.
427.

RA

Tagad es gribétu, lai jiis man to padu daritu ar teikumiem.
un paradiet man kups attéls vislabak atspogulo teikuma nozimi.

Puisis tur meiteni aiz rokas.
Vip$ mazgajas.

Tas, kas iekoZ sunim ir kakis.

Zéns nepagriz meiteni.
Tas nav déls, kas modina mati.
Tas ir suns, kam kakis iekoZ.

Vip$ vigu tur aiz rokas.

KSTISANA

### Partraukt Seit.

briv

i rakstit.

Tas, kas pagraZ meiteni ir zéns.

attéls:
attéls:

attéls:
| attéls:
attéls:
attéls:
attéls:
attéls:
attéls:
attéls:

attéls:
attéls:
attéls:

Ta ir ambulance, kas velk smago masinu.
attéls:

attéls:
attéls:
attéls:
attéls:
attéls:

Ta nav smagid masina, kas velk ambulanci.
attels:

Ea T T R T T - -

X
X
X

K X X

bt

1
1
1

WORNNNNN NN N

[ V)

LR S “E I S N

W W W W W W W W W W

Izlasiet

w

W W W W W W

4 O
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
katru
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0
4 0

(408)
(409)
(410)
(411)
(412)
(413)
(414)
(415)
(416)
(417)

teikumu,

(418)
(419)
(420)

(421)
(422)
(423)
(424)
(425)
(426)

(427)

ledot pacientam rakstampapiru, un likt vigam piecas minites



F### Sakt skali lasit Seit.

Tagad es gribétu lai jis uz da?am mindtém uzrakstiet kaut ko, par jusu slimibu.
Te ir papirs un zimulis.
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Vel kadi komentari par pacienta reakcijam, kas neietilpst $ajos standardiz€tos jautjumos:




